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ПРОТОКОЛ 

от 

СЕДЕМНАДЕСЕТО ЗАСЕДАНИЕ 

на 

Комитета за наблюдение 

на Оперативна програма „Околна среда 2014-2020 г.“ 

 

28 юли 2022 г. 

 

Зала „Оперна“, Астория Гранд Хотел, гр. София 

 

Седемнадесетото заседание на Комитета за наблюдение на Оперативна програма 

“Околна среда 2014–2020 г.” (ОПОС) беше открито от г-н Борислав Сандов – заместник-

министър председател по климатични политики и министър на околната среда и водите 

и председател на Комитета за наблюдение (съгласно Заповед № РД-ОП-17/01.03.2022 г.).  

Министър Сандов приветства участниците и каза: „откривам седемнадесетото 

заседание на Комитета за наблюдение на Оперативна програма „Околна среда 2014-2020 г.“, 

едно от трите заседания, проведени за по-малко от година, което навакса липсата на заседания 

на Комитета през последните две години преди това. Благодаря и на членовете на Комитета, 

които въпреки че нямаха възможност да присъстват в залата, са намерили време да се включат 

онлайн. 

Днес програмата е кратка. Първо бих желал да се извиня, че в този летен период, 

който е традиционно отпускарски, трябва да правим заседание на КН, коeто е свързанo с 

изменение на ОПОС 2014- 2020 г. с цел създаване на нова приоритетна ос 7, която е в подкрепа 

за бежанците от Украйна в България. Процедурата е с наименование „Подкрепа за покриване 

на основните нужди на бежанците от Украйна чрез мярка, прилагана от Министерство на 

туризма“ като бенефициент. Дейностите по процедурата са свързани с осигуряване на 

нощувка, закуска и обяд за бежанците от Украйна. За да се допълват взаимно интервенциите, 

подобни мерки се подкрепят и от оперативните програми „Иновации и 

конкурентоспособност“, „Добро управление“, „Солидарност“ по Оперативна програма 

„Развитие на човешките ресурси“. Така повече от половината оперативни програми на 

практика ще предоставят средства от своите бюджети, за да могат да бъдат подпомогнати 
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хората от Украйна. Използването на европейското финансиране чрез оперативните програми 

е още едно средство за създаването на подкрепяща среда. Възможността за това е осигурена с 

приемането на Регламент № 562 от 2022 г. на Европейския парламент и на Съвета от 6 април 

2022 г. за изменение на Регламенти № 1303 от 2013 г. и Регламент № 223 от 2014 г. по 

отношение на действие по линия на сближаване за бежанците в Европа („СARE“). Чрез 

измененията държавите-членки могат да финансират широк кръг от инвестиции в областта на 

политиката за сближаване и справяне с предизвикателства, свързани с миграция по линия на 

Европейския фонд за регионално развитие (ЕФРР) и Европейския социален фонд (ЕСФ).  

Така след началото на военната интервенция в Украйна, Европа предприема редица 

промени – правни, институционални и програмни, за да се справи с предизвикателството от 

значителния приток на хора, които бягат от войната. Промените и мерките са неизбежни, 

защото след 24 февруари, уви, светът вече не е същият. На хиляди украинци бяха отнети 

близките, приятелите, домовете, професиите, някой подмени живота им. Те останаха без 

своето ежедневие и вече са част от ежедневието на Европа. В това необичайно време от нас, 

европейците се изисква да имаме търпение и мъдрост. Това необичайно време предизвиква 

повече от обичайното хората да бъдат обществено ангажирани. Затова, уважаеми дами и 

господа, откривам днешното заседание на Комитета за наблюдение. Нека да започнем работа 

по тази точка. Още веднъж бих желал да благодаря за Вашето присъствие“.  

Министър Борислав Сандов пожела успешна работа на седемнадесетото 

заседание на Комитета по наблюдение и даде думата на г- жа Агнес Монфре, ръководител 

на отдел „България, Хърватия и Словения“ в Генерална дирекция „Регионална и 

градска политика“ на Европейската комисия. 

Г-жа Монфре поздрави всички членове и наблюдатели в заседанието на КН на ОПОС 

2014- 2020 г. и каза: „ние сме щастливи, че се събрахме на това заседание на КН, предвид 

факта че поради Ковид- 19 последните две години не бяха провеждани заседания на Комитета. 

Предполагаме, че тази година ще имаме възможност да проведем още едно заседание на КН с 

индикативна дата 1 декември 2022 г., което вече обсъдихме с ЦКЗ и Министерство на 

финансите. Нашите планове са да присъстваме в зала по време на предвиденото заседание, 

като за днешното заседание съжаляваме, че ще участваме дистанционно. Свикването на 

днешното заседание през летния период е разбираемо, защото нещата са неотложни, когато се 

отнася до украинските бежанци и в този смисъл е необходимо изменението на ОПОС 2014- 

2020 г. и създаването на нова приоритетна ос 7 относно подкрепа за покриване на основните 

нужди на бежанците от Украйна. Това беше направено с Решение на Министерски съвет от 20 

май 2022 г. и е абсолютно задължително, което подчертах при посещението си в София през 

месец март тази година. Ние напълно подкрепяме тази инициатива, което не означава, че 

ангажиментите, касаещи околната среда няма да бъдат на дневен ред. Напълно сме отдадени 

на задължението за изпълнение на Зелената сделка и реализирането на тази програма е 

ключово. Ние сме щастливи да видим, че процедурите, които одобрихме в края на месец май 

са създадени и в този смисъл насърчаваме УО и Комитета за наблюдение да извършва стриктен 

мониторинг на тяхното последващо изпълнение и предприемани действия.  

Както казах през месец март тази година, това е една от най- слабо представящите 

се програми в Генералните дирекции и затова от наша страна изпълнението й се следи 

стриктно. Говорейки за най- лошите събития, трагедията в Украйна от 24 февруари е факт и 

затова следва да се пренасочат средства към бежанците. В България има над 120 000, които са 

се регистрирали за временна закрила и това е един повод за пренасочване на средства, които 

не са ангажирани за други цели и могат да бъдат загубени. Затова ще ги пренасочим към 

бежанците и тяхната закрила. Трябва да бъдем сигурни, че тези средства ще бъдат използвани 
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по най-ефективен начин. Това е едно спешно действие, за което сме се събрали на днешното 

заседание на КН. Благодаря Ви, колеги“. 
Министър Сандов благодари за изказването на госпожа Монфре и изрази 

благодарности за подкрепата, която получава МОСВ от ЕК и каза: „вярвам, че ако през 

последните години заради забавяния в изпълнение на програмата сме загубили част от 

доверието, то в последните месеци сме наваксали и сме върнали доверието на Европейската 

комисия. Разчитаме много за довършването на тази програма и стартирането на новата 

програма „Околна среда“, за да може България да изпълнява всички онези критерии и цели и 

за да бъде част от европейското семейство по отношение на стандартите, свързани с околната 

среда, и по отношение на състоянието на инфраструктурата, касаеща околната среда“. 

След това министър Сандов представи проекта на дневен ред за днешното 

заседание, който се състои от основните три точки, които са обвързани: 

• Проект на изменение на оперативна програма „Околна среда 2014-2020 г. чрез 

включване на приоритетна ос 7 „Подкрепа за бежанците от Украйна в България“, 

финансирана от Европейския фонд за регионално развитие (ЕФРР).  

• Проект на изменение на Индикативна годишна работна програма (ИГРП) на 

Оперативна програма „Околна среда 2014-2020 г“. за 2022 г. 

• Проект на методология и критерии за оценка на проектни предложения по процедура 

чрез директно предоставянето на безвъзмездна финансова помощ „Подкрепа за 

покриване на основните нужди на бежанците от Украйна чрез мярка, прилагана от 

Министерството на туризма („СARE“). 

Министър Сандов подложи на гласуване проекта на дневен ред, който беше 

одобрен единодушно от присъстващите членове и резервни членове на КН в зала и 

дистанционно. 

След одобрението на дневния ред, министър Сандов представи госпожа Мария 

Ачкова, заместник-министър на околната среда и водите и госпожа Галина Симеонова, 

ръководител на УО на ОПОС 2014- 2020 г., като се извини, че трябва да напусне заседанието 

на Комитета заради други ангажименти и пожелава успех на членовете на КН.  

Г- жа Галина Симеонова, ръководител на УО на ОПОС 2014-2020 г. благодари 

на министър Сандов за предоставената дума и направи уточнение като представи правилата 

за дистанционно участие, предвид факта че днешното заседание е с присъствено и 

дистанционно участие. 
След това тя пристъпи към 2-ра точка от днешното заседание „проект на 

изменение на оперативна програма „Околна среда 2014-2020 г. чрез включване на 

приоритетна ос 7 „Подкрепа за бежанците от Украйна в България“, финансирана от 

Европейския фонд за регионално развитие (ЕФРР). 

Госпожа Галина Симеонова представи презентация за предложеното изменение 

на  ОПОС.  Тя разясни че предложението за изменение на оперативната програма е базирано 

на  Регламент № 562, с който са изменени двата действащи регламента № 1303 и № 233, които 

служат за база на оперативната програма. Целта на ЕК е да се даде възможност чрез налични 

вече финансови средства по оперативните програми да се формират мерки за спешна подкрепа 

на украинските бежанци. Предложението за изменение се базира и на РМС № 328, допълнено 

и изменено с РМС № 347 и 364. Във всички решения на Министерски съвет ОПОС като 

източник на финансови средства  е определен Европейския фонд за регионално развитие 

(ЕФРР) в размер на 26 млн. лв., които следва да бъдат насочени за мерки, подкрепящи 

механизма „СARE“. На ниво програма е необходимо създаване на нова специална 

приоритетна ос за дейности за справяне с миграционните предизвикателства. Новата 
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приоритетна ос, която се предлага на  вниманието на КН е с наименование „Подкрепа за 

бежанците от Украйна в България“ и включва една  дейност: покриване на основните нужди 

на бежанците от Украйна, свързани с осигуряване на нощувка, закуска и топъл обяд за периода 

от 24 февруари до 31 май т.г. Единствен нов допустим бенефициент е Министерството на 

туризма, като планираният показател за изпълнение е общи брой лица, получили подкрепа - 

19 000 души. Показателят за резултат, който се предлага  е брой разселени лица от Украйна, 

получили първоначален прием и незабавна подкрепа след пристигане в България –  19 000 .  

Изменението на Оперативната програма и предлагането на новата приоритетна ос 

7 води до изменение на финансовия план на програмата. Първоначалното предложение на 

Управляващия орган  е било за бюджет за  новата приоритетна ос в размер на 26 млн. лв.,  

който включва съ-финансиране от ЕФРР и 15% национално участие.  

Впоследствие в процедурата в рамките на Съвета за координация и управление на 

средствата от Европейския съюз (СКУСЕС), е получено уточнение от Министерството на 

финансите, че предвижданията, които са имали са били за 26 млн. лв.  съфинансиране от ЕФРР. 

Това води до общо финансиране от програмата (ЕС част и национален принос) от 30 588 236, 

53 лв.. Финансовият ресурс за новата приоритетна ос се осигурява  от приоритетна ос 2 

„Отпадъци“. Извършеният финансов анализ и анализ на риска  от неизпълнение на договорени 

проекти е базата на която е осигурен допълнителния ресурс.  

В рамките на финансовия анализ за подготовка изпълнението на програмата е 

отчетен и риск от недостиг на средства за покриване на ангажирания ресурс по текущи и 

предстоящи договори . Към края на шестмесечието на 2022 година изпълнението на 

програмата е около 55-57 %.   При анализа е констатирано противоречие с точка 2 от Решение 

на Министерския съвет № 182, според което стойността на БФП за сключени договори може 

да е наддоговорена максимум с 20% от бюджета на ОПОС, както и че наддоговарянето следва 

да се осигури от неусвоен бюджет по програмата и от икономии, за което е информирано 

Министерство на финансите. На този етап реални икономии не може да се калкулират, а за 

неусвоен бюджет УО приема високорисковите проекти, по които не са стартирали  дейности 

по изпълнение от страна на бенефициентите. Предлаганото изменение е отчетено и от гледна 

точка на чл. 125 на Регламента 1303, съгласно който  УО прилага  принципа за добро 

финансово управление на програмата, за която отговаря. 

Г-жа Симеонова приключи презентацията и обърна внимание, че представените 

изменения са нанесени в режим „проследяване на промените“ в текстовата част на ОПОС 

2014- 2020 г. и във финансовата й част и посочи, че УО на ОПОС е на разположение за 

дискусии, въпроси, предложения и допълнения. (Присъстващите членове, резервни членове и 

наблюдатели в КН нямаха допълнителни въпроси и предложения).  
След това Ръководителят на УО на ОПОС 2014- 2020 г.  информира КН, че  

ОПИК са стартирали нова мярка в подкрепа бежанците със средства от ЕС.  УО на ОПОС и 

УО на ОП „Добро управление“  работят  за изменение на програмите  за формирането на нови 

мерки за подкрепа на бежанците от Украйна, а в бъдеще ще се включи и ОП Транспорт и 

транспортна инфраструктура.  

Отново е отправена покана  за коментари, допълнения или бележки.. 

Поради липса на желаещи членове на Комитета да направят изказване, г-жа 

Симеонова представи предложението за решение на КН на ОПОС 2014-2020 г. по втора точка 

от дневния ред; „Комитетът за наблюдение одобрява проект на изменение на Оперативна 

програма „Околна среда 2014-2020 г.“ чрез включване на приоритетна ос 7 „Подкрепа за 

бежанците от Украйна в България“, финансирана от Европейския фонд за регионално 

развитие и дава мандат на Управляващия орган при необходимост да отразява 
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становища и коментари на компетентните генерални дирекции в Европейската комисия 

в рамките на предстоящите консултации.  

Членовете на Комитета за наблюдение бяха помолени да гласуват със „за“ „против“ 

или „въздържал се“. С мнозинство от членове, присъстващи в залата и дистанционно, и 1 глас 

„въздържал се“ на Министерство на туризма, решението по точка 2 беше прието. 

Г-жа Симеонова благодари за участието и премина към трета точка от дневния ред: 

Проект на изменение на Индикативна годишна работна програма (ИГРП) на Оперативна 

програма „Околна среда 2014-2020 г.“ за 2022 г. 

Ръководителят на УО на ОПОС 2014-2020 г. обясни, че по техническа 

необходимост в Индикативната годишна работна програма за 2022 г. се появява нов ред в 

таблицата -  приоритетна ос 7 „Подкрепа за бежанците от Украйна в България“. Основната цел 

е справяне с миграционните предизвикателства, настъпили вследствие на конфликта в 

Украйна. Процедурата ще бъде чрез директно предоставяне, като общият размер е 30 

588 236,53 лв. с предефиниран бенефициент Министерство на туризма. До 100% от ресурса 

ще бъде допустим като разход  Очаква се процедурата да бъде одобрена и финализирана през 

трето тримесечие на 2022 г.  

След приключване на презентацията г- жа Симеонова даде думата на членовете на 

комитета за коментари и допълнения по отношение на така предложеното изменение на 

Индикативната годишна работна програма за 2022. 

Поради липса на желаещи членове на Комитета да направят изказване, се премина към 

гласуване на трета точка от дневния ред: КН на ОПОС 2014- 2020 г. съгласува изменение 

на Индикативна годишна работна програма на Оперативна програма „Околна среда 

2014-2020 г.“ за 2022 г.  

Членовете на Комитета за наблюдение бяха помолени да гласуват със „за“ „против“ 

или „въздържал се“. С мнозинство от членове, присъстващи в залата и дистанционно, и 1 глас 

„въздържал се“ на Министерство на туризма, решението по точка 3 беше прието. 

Г-жа Симеонова благодари за участието и премина към четвърта точка от дневния 

ред: Проект на методология и критерии за оценка на проектни предложения по 

процедура чрез директно предоставянето на безвъзмездна финансова помощ „Подкрепа 

за покриване на основните нужди на бежанците от Украйна чрез мярка, прилагана от 

Министерството на туризма (СARE)“. 

Тя представи кратка презентация за процедура „Подкрепа за покриване на основните 

нужди на бежанците от Украйна чрез мярка, прилагана от Министерството на туризма 

(СARE)“  по приоритетна ос 7. Добавена е думата „СARE“ в скоби, защото мярката е напълно 

идентична с мярката в ОПИК. Инвестиционният приоритети, на който отговаря  мярката е 9д 

към тематичната цел 9 на ЕФРР - подпомагане на приемането и социалната икономическа 

интеграция на мигранти и бежанци. Видът на предлаганата процедура е чрез директно 

предоставяне на БФП. Целта на процедурата е справяне с миграционните предизвикателства, 

настъпили вследствие на конфликта в Украйна. Очакваните резултати са покриване на 

основните нужди от нощувка, закуска и топъл обяд и оказването на подкрепа на лица, на които 

е предоставена временна закрила в страната.. 

Г-жа Симеонова допълни, че бюджетът на процедурата е 30 588 236, 53 лв., 

разпределен както следва: 85% от сумата от ЕФРР и 15% - национално съфинансиране. 

Максималният размер на процедурата е същият, като съфинансиране от страна на 

бенефициента не се очаква. Допустим бенефициент е Министерство на туризма, който няма 

да ползва партньори в рамките на процедурата. Допустимите дейности, са осигуряването на 
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първоначалния прием и незабавна подкрепа на лицата, разселени от Украйна, на които е 

предоставена временна закрила чрез възстановяване на разходи за предоставяне на услуга: 

нощувка, закуска, топъл обяд за периода от 24 февруари до 31 май 2022 г. Показател за 

изпълнение е общият брой лица, получили подкрепа, с индикатор от 19 000 души.  Показател 

за резултат са разселени лица от Украйна, които са получили първоначален прием и незабавна 

подкрепа след пристигане, също с индикатор 19 000 броя лица. Допустимите разходи са за 

покриване на основни нужди и оказване на подкрепа за лица, на които е предоставена 

временна закрила: нощувка, закуска, топъл обяд, под формата на стандартна таблица на 

разходи за единица продукт, като се прилага опростен разход от 40 лв. на ден. Максимален 

срок за изпълнение на проекта  краен на срока за допустимост на разходите – 31 декември 2022 

г. 

Ръководителят на УО на ОПОС 2014- 2020 г. допълни, че се работи в тясно 

сътрудничество при формиране на мярката както с бъдещия бенефициент Министерство на 

туризма, така и с  Централно координационно звено и Министерство на финансите. 

След приключване на презентацията г-жа Галина Симеонова даде думата на 

членовете на комитета за коментари и допълнения. 

Поради липса на желаещи членове на Комитета да направят изказване, се премина към 

гласуване на следното решение: КН на ОПОС 2014- 2020 г одобрява методология и 

критерии за оценка на проектни предложения на процедура чрез директно предоставяне 

на безвъзмездна финансова помощ „Подкрепа за покриване на основни нужди на 

бежанците от Украйна чрез мярка, прилагана от Министерството на туризма“ и дава 

мандати на Управляващия орган при необходимост да отразява становище и коментари 

на компетентните генерални дирекции в Европейската комисия в рамките на 

предстоящите консултации. 

Членовете на Комитета за наблюдение бяха помолени да гласуват със „за“ „против“ 

или „въздържал се“. С мнозинство от членове, присъстващи в залата и дистанционно, и 1 глас 

„въздържал се“ на Министерство на туризма, решението по точка 4 беше прието. 

Г-жа Симеонова благодари на всички членове на Комитета за наблюдение, както и 

за изключително оперативната работа и постигнатото съгласие, като Тя изрази  надежда, че 

опитът, който ще натрупа ОПОС  със социална мярка в рамките на своето изпълнение, ще бъде 

положителен опит, че такава тежка инфраструктурна програма може да се справя и със 

социални мерки. 

Г-жа Симеонова още веднъж благодари за участието и закри 17-тото заседание на 

Комитета за наблюдение.  

 

Взети решения:  

 

1. Комитетът за наблюдение на ОПОС 2014-2020 г. одобрява проект на изменение 

на Оперативна програма „Околна среда 2014-2020 г.“ чрез включване на 

приоритетна ос 7 „Подкрепа за бежанците от Украйна в България“, 

финансирана от Европейския фонд за регионално развитие“ и дава мандат на 

Управляващия орган при необходимост да отразява становища и коментари 

на компетентните генерални дирекции в Европейската комисия в рамките на 

предстоящите консултации.  
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2. Комитетът за наблюдение на ОПОС 2014-2020 г. съгласува изменение на 

Индикативна годишна работна програма (ИГРП) на Оперативна програма 

„Околна среда 2014-2020 г.“ за 2022 г. 

3. Комитетът за наблюдение на ОПОС 2014-2020 г. одобрява методология и 

критерии за оценка на проектни предложения на процедура чрез директно 

предоставяне на безвъзмездна финансова помощ „Подкрепа за покриване на 

основни нужди на бежанците от Украйна чрез мярка, прилагана от 

Министерството на туризма“ и дава мандат на Управляващия орган при 

необходимост да отразява становища и коментари на компетентните 

генерални дирекции в Европейската комисия в рамките на предстоящите 

консултации. 

 

 

Списък на присъствалите: 

Членове и заместници в Комитета за наблюдение: 
 

1. Борислав Сандов – заместник-министър председател по климатични политики и 

министър на околната среда и водите и председател на КН на ОПОС 2014 – 2020 г. 

2. Мария Ачкова – заместник-министър на околната среда и водите 

3. Галина Симеонова – и.д зам-главен директор на главна дирекция „Оперативна 

програма „Околна среда” и Ръководител на Управляващия орган на ОПОС 2014 – 2020 г.; 

4. Мария Бабукчиева – резервен член, държавен експерт в отдел "Управление на речните 

басейни", дирекция „Управление на водите” в МОСВ;  

5. Светлана Божкова – директор дирекция „Управление на отпадъците и опазване на 

почвите“ в МОСВ; 

6. Елена Стефанова – началник на отдел "Натура 2000 и защитени територии", дирекция 

„Национална служба за защита на природата”, МОСВ  

7. Мадлена Станимирова – резервен член, дирекция „Мониторинг и оценка на околната 

среда“, ИАОС; 

8. Милен Петров – резервен член, дирекция „Централно координационно звено“, АМС; 

9. Цветан Владиков – резервен член, държавен експерт в дирекция „Координация по 

въпросите на Европейския съюз” в АМС; 

10. Лора Каменова – резервен член, държавен експерт в дирекция „Икономическа и 

социална политика”, АМС; 

11. Мария Веселинова – началник на отдел „Публично финансиране на реалния сектор и 

държавни помощи в чувствителни отрасли”, дирекция „Държавни помощи и реален сектор“, 

МФ; 

12. Станислав Стефанов – резервен член, дирекция „Икономическа и финансова 

политика“, МФ; 

13. Антон Ангелов – главен експерт в отдел „Програмиране и договаряне“, дирекция 

„Добро управление“. 

14. Елена Стоянова – младши експерт в отдел „Стратегическо планиране и 

програмиране“, Главна дирекция „Стратегическо планиране и програми за регионално 

развитие, МРРБ; 

15. Десислава Михалкова – резервен член, Главна дирекция „Европейски фондове за 



Page 8 of 9 

конкурентоспособност“, УО на ОПИК и ОПИМСП; 

16. Десислава Георгиева-Ушколова – резервен член началник на отдел „Програмиране и 

договаряне“, Главна дирекция „Европейски фондове, международни програми и проекти“, УО 

на ОПРЧР; 

17. Светослав Валачев – резервен член, УО на ОП „Наука и образование за интелигентен 

растеж“ 2014-2020 г, ИА „Програма и образование“; 

18. Даниела Калайджийска – резервен член, държавен експерт в отдел „Програмиране“, 

дирекция „Координация на програми и проекти”, МТС; 

19. Красимира Данкова – резервен член, гл. експерт Програма „Морско дело и рибарство“, 

МЗХ  

20. Анна Камбурова – резервен член, държавен експерт в отдел „Енергийна ефективност 

и възобновяема енергия“, дирекция „Енергийни стратегии и политики за устойчиво енергийно 

развитие“ в МЕ; 

21. Гергана Ракова – резервен член, държавен експерт в дирекция " Програмиране и 

управление на проекти", Министерство на туризма; 

22. Мария Кожухарова – резервен член, началник на отдел „Методология и контрол“, 

дирекция „Договориране по прилагане на мерки за развитие на селските райони“, ДФ 

„Земеделие“; 

23. инж. Николай Василев – резервен член, главен експерт в дирекция „Горско 

стопанство“, ИАГ; 

24. Христина Миронова – отдел "Сметки в околната среда и енергетиката"; дирекция 

„Макроикономическа статистика”, Национален статистически институт; 

25. Таня Кокошарова – резервен член, директор на дирекция "Изпълнение на проекти по 

ОП 2014-2020 и по програмите за териториално сътрудничество на ЕС“, Агенция „Пътна 

инфраструктура“; 

26. Десислава Стойкова – резервен член, юрисконсулт на Национално сдружение на 

общините в Република България“;  

27. Владимир Димитров – Българска стопанска камара; 

28. Беата Папазова – резервен член - съветник по европейска интеграция и проекти в 

Българска търговско-промишлена палата; 

29. проф. д-р Мартин Банов – заместник-директор на Институт по почвознание, 

агротехнологии и защита на растенията „Никола Пушкаров“, Селскостопанска академия; 

30. Елица Пешева – програмен директор в Конфедерация на работодателите и 

индустриалците в България; 

31. Стефан Савов – представител на ОНПРС; 

32. Веселина Господинова – член на Българска асоциация на консултантите по европейски 

програми (БАКЕП); 

 

Наблюдатели с право на съвещателен глас в Комитета за наблюдение: 

1. Катя Дойчевска – ИА „Одит на средствата от ЕС”, Министерство на финансите; 

2. Десислава Алексиева – дирекция „Национален фонд”, Министерство на финансите; 

3. Валерия Нацева – Методиева - дирекция “Законодателство и методология”, АОП; 

4. Инж. Мариела Русева – Агенция „пътна инфраструктура“; 
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Представители на Европейската комисия ЕК-дистанционно 

1. Г-жа Агнес Монфре – ръководител на звеното за България, Словения и Хърватия в ГД 

"Регионална и градска политика" на звеното за България; 

2. Г-н Петър Христов – програмен директор; 

3. Г-жа Десислава Йорданова – представител на Звеното за България. 

 

 

 

 

Одобрил: 

 

Д-Р ИНЖ. РОСИЦА КАРАМФИЛОВА 

Министър на околната среда и водите и 

  Председател на КН на ОПОС 2014 – 2020 г. 

 

 

 

 

Съгласували: 

Галина Симеонова, Главен директор на ГД ОПОС…………………………....................………… 

Марта Цветкова, началник на отдел „Програмиране и планиране“ в ГД ОПОС:…..…….……… 

Петя Петрова, началник на отдел ККТП, ГД ОПОС:………….…………............................….…… 

 

 

Изготвили:  

Емилия Стойнева, главен експерт в отдел ККТП, ГД ОПОС………………………...............…… 

Цветана Бръчкова, държавен експерт в отдел ККТП, ГД ОПОС……………….………………… 


